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Informatika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatd

Bevezetés

A feladatok értékelése a javitasi-értékelési utmutatoban megadott pontozas szerint torténik. A
javitasi utmutatoban a nagyobb logikai egységek szerinti pontokat a keretezett részben talalja.
A keretezés nélkiili sorokban egyrészt a pontok bontdsa taladlhatd, masrészt utaldsokat talal
arra nézve, hogy milyen esetekben adhato, illetve nem adhaté meg az aktualis pont.

Az egységes értékelés érdekében kérjilik, hogy ne térjen el az utmutatoé pontozasatol! A pontok
a javitasi utmutatoban megadotthoz képest nem bonthatok tovabb. Amennyiben egy feladatra
tobb megoldas érkezik, a legtobb pontot érd valtozatot értékelje! Tobbszords jo megolda-
sokért nem adhat6 tobbletpont.

Az Gtmutatd végén talalhatd az értékeldlap, amely csak az értékelési egységek pontszamat
tartalmazza. Minden vizsgadolgozathoz ki kell tolteni egy-egy értékeldlapot, és mellékelni
kell a vizsgadolgozathoz (a vizsgazé feladatlapjahoz). Ezt kapja kézbe a vizsgazé a dolgozat
megtekintésekor. Az egyes feladatokra adott dsszpontszamot, a vizsgan elért pontot és az
eredményt szdzalé¢kban a vizsgadolgozat utolsé oldalédra is — a megfeleld helyekre — be kell
irni.

Kérjiik, hogy a késdbbi feldolgozés érdekében toltse ki a megoldashoz mellékelt elektronikus
pontozotablazatot is.
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Javitasi-értékelési utmutatd

1. 1848.

| A dokumentum neve és alapbeallitasai jok

‘ 2p0nt‘

Mentési neve 1848_mo, az oldal A4, allo, oldalmarg6 2,5 cm
also és fels6é marg6 2 cm — mindegyike helyes

A szoveg minden olyan helyen, ahol més nincs megadva

12 pontos, Times New Roman vagy NimbusRoman

1 pont

1 pont

| A cim létezik, és a leirasnak megfelel

\ 2p0nt\

A szdvegben helyesen szerepel a cim, betliformatuma Times
New Roman vagy Nimbus Roman, 20 pontos, félkovér

A cim egy bekezdésbdl all — sortoréssel —, kdzépre igazitott,
utdna 12 pont térkoz van

1 pont

1 pont

| A feladatok a megadott formatumii automatikus szamozassal késziiltek | 3 pont |

A szdmozas automatikus, a betii a bal margohoz igazitott, ,,)”
lezart, a fligg6behuzas ¢és tabulator 1 cm-re van beallitva
legalabb egy helyen

A betli €s ,,)” mérete 14 pont, félkdvér és dolt, és ez csak a
szdmozasra vonatkozik, a szovegre nem

A feladat el6tt 12 pont térkoz, utana 6 pont térkoz van; a
szdmozas formatuma minden bekezdésre egyforman van
beallitva

1 pont

1 pont

1 pont

| A tesztlap 1. feladatanak kiegészitése

‘ 3 pont‘

Kb. 8 cm-nél és 16 cm-nél tabulatorpozicid van; az els6
tabulatorpozici6 balra igazitott

A beirt valasz betiformatuma Arial vagy Nimbus Sans,
félkovér, 14 pontos

A tabulatorok és a szoveg alatt pontozott alahuizas lathato

1 pont

1 pont
1 pont

| A tesztlap 2. feladatédban a kiegészité szoveg formazasa helyes

‘ lpont‘

A nevek felsorolasa sorkizart és balrol 1 cm-rel behazott.

| A kép beillesztése helyes

‘ 2p0nt‘

A kép a szovegen beliil megfeleld helyen van, nem futja korbe
a szoveg

A kép a margdk kozott, 16+0,1 cm szélességben jelenik meg,
magassdga 15+0,1 cm — az ardnyos nagyitds miatt

1 pont

1 pont

| Szovegdobozok beszirasa, formazisa

\ 4p0nt\

Legalabb egy szovegdoboz mérete pontosan 1,6x3,2 cm, a
szovegdoboznak a szegélye vékony vonallal keretezett és fehér
a kitolto szine

A szoveg a szovegdobozon beliil kdzépre igazitott

Legalabb egy szovegdoboz feliratainak betliformatuma Arial
vagy Nimbus Sans, félkovér, 14 pontos

A kép 9 szévegdoboza 1étezik és egyforman formazott

A pont akkor is megadhato, ha a szovegdoboz formazasa
hibés, de a 9 szovegdoboz formazasa egyforma.

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
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| Szovegdobozok elrendezése | 6 pont]
A pontossag eldontéséhez (pontosan egy magassagban,
egymas alatt van-e két névtabla) vizszintes €s fliggdleges
segédvonalat hasznéljon! 100%-o0s nézetben a latszolagos
illeszkedés elegendd.
A kép fliggbleges kozépvonalan harom szdvegdoboz (BL, KL,
DF) pontosan egymas alatt van 1 pont
A fels6 szovegdobozhoz (BL) illeszkedik két szomszédja
(SzB, EP), a szovegdobozok egy magassagban vannak (ell.:
vizszintes segédvonal a fels6 oldalakhoz) 1 pont
Az el6z0 két szovegdoboz alatt (pontosan) talalhatd masik két
szovegdoboz (Szl, EJ) (ell.: fiiggbleges segédvonallal), és ezek
egy magassagban vannak (ell.: vizszintes segédvonallal) 1 pont
A kozéps6 szovegdoboztol (KL) vizszintesen egyenld
tavolsagban talalhat6 két szomszédja (KG, ML) (ell.:
vizszintes szakasz athelyezésével), és a harom szovegdoboz
pontosan egy magassagban van (ell.: vizszintes segédvonallal) 1 pont
A szdvegdobozok nem takarjak ki senkinek a fejét (kivéve KG
haja) 1 pont
Az abra (kép és feliratok) egyiitt kezelhetd 1 pont
A vizsgédzo az elemeket csoportba foglalta, vagy az abrat
egyedi programmal atszerkesztette.

| A tesztlap 3. feladatéban a tablézat kialakitasa | 4 pont]
Az adatokat tablazatba rendezte, az oszlopok szélessége 1,
illetve 4 cm — véltakozva —, az 1., 3. és 5. cella szegélyezett, a

tobbi nem 1 pont
A tablazat sormagassaga 1 cm, a tablazat jobbra igazitott 1 pont
A beirt ,,X” betliformatuma Arial vagy Nimbus Sans, félkovér,
14 pontos, vizszintesen kdzépre igazitott 1 pont
A feliratok eldtt és utan kb. 6 pontos térkdz van, vagy a cellan
beliil fiiggdlegesen kdzépre igazitott a szoveg 1 pont
| Eléfej megadésa helyes ‘ 1 pont‘
A ¢lofej szovege helyes, jobbra igazitott, eldtte és utana
12 pont térkoz talalhatd 1 pont
| Végjegyzet elhelyezése | 2 pont]
A megoldas els6 soranak végén csillaggal jelolt jegyzet
talalhato 1 pont

Ellendrzéséhez: a szoveg végét kiegészitve a végjegyzet a
kovetkezo oldalra kertil.
A beszurt jegyzet végjegyzet, és szovege helyes 1 pont
| Osszesen: | 30 pont|
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2. Az osztaly koltségvetése

| Létrehozta az osztalypenz fijlt, és benne a ,,koltségek” munkalapot \ 1 pont \
Megnyitotta a kiadasok . txt adatfjjlt, és osztalypenz
néven mentette el a tdblazatkezeld sajat formatumaban, a
munkalapot atnevezte ,,koltségek” névre.

| Diagram helyes elkészitése | 2 pont]
Elkészitette a tortadiagramot erre a munkalapra, az adatok ala 1 pont

A jelmagyarazatban szerepel a kiadas megnevezése, a

diagramnak cime ,, Koltségek” 1 pont

A ,,bevételek” munkalapra a bevetelek. txt f3jl tartalma keriilt 1 pont
Beszurta az 4j sort, és a mintanak megfelelden toltotte ki 1 pont
A bevételek munkalapon megjelenitette a koltségek dsszegét 1 pont

Képlet segitségével megjelenitette a ,,koltségek” munkalapon
szereplo tételek 0sszegét a bevételek munkalap megfeleld
helyén.
Példa:

=SZUM(Kko 1'tségek!B1:B5)
Osszegezte a szeptemberi és oktoberi bevételeket oszlopaik aljan 1 pont
Kiszamitotta novembertdl aprilisig a havi beadand6 6sszegeket 5 pont
Kiszamitotta — képlet segitségével — legaldbb egy személynél a
november havi beadand6 Gsszeget. 1 pont
Kiszamolta a még év végeig fizetendd dsszeget az adott
tanulonal:
A még fizetend6 Osszeg hatodaval szamol egy honapra
(ez a pont akkor is megadhatd, ha rosszul szdmolta a még
fizetendd Osszeget, de annak vette a hatodat) 1 pont
A kerekitést szazasokra végezte 1 pont
Példa: =KEREKITES (($L$2-SZUM($C3:$E3))/6;-2)
(segédszamitasokkal, tobb cellaban szamolva is j6 a megoldas)
Aprilisra a még hatralév sszeget szamolta ki minden diaknal 1 pont
Példa:

=$L$2-SZUM(C3:J3)
Minden didkndl j61 szamolta ki novembertdl marciusig a havi
fizetendd Osszeget (pontot kaphat akkor is, ha az el6z6
4 pontbdl az elsd kettd koziil legalabb egy pontot kapott, és jol
alkalmazta a képletekben a relativ és abszolut hivatkozasokat) 1 pont

| Tablézat forméazasa | 3 pont|
A téblazat els6 két soraban a feliratok vastagitottan, kozépre

rendezetten jelennek meg 1 pont

A pénznem bedllitasa helyes (0 esetén 0 Ft jelenik meg) 1 pont

A szémitott mezOk kék szinliek 1 pont

Osszesen: 15 pont
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3. Csaladfa

| Adatbazis létrehozasa | 2 pont|
Van csaladfa adatbazis 1 pont
CSALADTAG ¢és SZULO néven a tablak (Nem adhaté meg a
pont, ha tabla hidnyzik vagy a név téves.) 1 pont

| Mezék helyes megadasa | 2 pont]
A 2 tablaban legalabb 1 kulcs jo 1 pont
Csak a megadott mezdk szerepelnek a tabldkban 1 pont

| Peterek lekérdezés | 2 pont|
Megfeleld mezok (NEV, METTOL, MEDDIG) megjelenitése 1 pont
Sziiréfeltétel (="Péter”) helyes 1 pont
Példa:

SELECT NEV, METTOL, MEDDIG
FROM CSALADTAG
WHERE NEV="'Péter"’;

| Gyorgyok lekérdezés \ 3 pont \
NEV mez6 megjelenitése 1 pont
MEDDIG-METTOL szamitésa 1 pont
Sztiréfeltétel (="Gyorgy”) helyes 1 pont
Példa:

SELECT NEV, MEDDIG-METTOL AS ELETHOSSZ
FROM CSALADTAG
WHERE NEV="'GyOrgy";

| Szuletes lekérdezés | 2 pont]
METTOL mez6 sziirése 1 pont
Hatarok jok 1 pont
Példa:
SELECT NEV

FROM CSALADTAG
WHERE METTOL Between 1780 and 1800;

| Legidosebb lekérdezés | 4 pont|
Név ¢és ¢letkor (MEDDIG-METTOL) megjelenitése 1 pont
Sziirfeltétel az életkorra 1 pont
Allekérdezés (vagy segédlekérdezés) az életkorra 1 pont
A maximalis érték megadasa 1 pont
Példa:

SELECT NEV, MEDDIG-METTOL AS ELETKOR
FROM CSALADTAG
WHERE MEDDIG-METTOL=
(SELECT MAX(MEDDIG-METTOL)
FROM CSALADTAG);

Vagy Vagy
Név és életkor (MEDDIG-METTOL) megjelenitése 1 pont
Csokkend rendezés ¢életkor szerint 1 pont
Legels6 (TOP) megjelenitése 2 pont
Példa:

SELECT TOP 1 NEV, MEDDIG-METTOL AS ELETKOR
FROM CSALADTAG
ORDER BY MEDDIG-METTOL DESC;
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| Rita edesanyja lekérdezés \ 3 pont \
ANYJA mez6 megjelenitése 1 pont
Szirés SZULO.AZON-ra 1 pont
Allekérdezés vagy segédlekérdezés 1 pont
Példa:
SELECT ANYJA
FROM SZULO

WHERE (SZULO.AZON=
(SELECT AZON
FROM CSALADTAG
WHERE (CSALADTAG.NEV="Rita")));

Vagy Vagy
ANYJA mez6 megjelenitése 1 pont
Csaladtag és Szulo tabla megadasa 1 pont
Sziir6 feltétel helyes 1 pont
Példa:

SELECT SZULO.ANYJA

FROM CSALADTAG, SZULO

WHERE (CSALADTAG .AZON=SZULO.AZON)
AND (CSALADTAG.NEV="Rita");

| Rita_apja lekérdezés | 5 pont|
CSALADTAG.NEV mez6 megjelenitése 1 pont
Allekérdezés vagy segédlekérdezés a Rita neviiekre (a) 1 pont
SZULO.AZON-ra sztirés az (a) lekérdezéssel 1 pont
Allekérdezés vagy segédlekérdezés az Apara (b) 1 pont
CSALADTAG.AZON-ra sziirés a (b) lekérdezéssel 1 pont
Példa:
SELECT NEV
FROM CSALADTAG
WHERE AZON=
(SELECT APJA
FROM SZULO

WHERE (SZULO.AZON=
(SELECT AZON
FROM CSALADTAG
WHERE (CSALADTAG.NEV="Rita"))));

Vagy Vagy
CSALADTAG.NEV mez6 megjelenitése 1 pont
CSALADTAG.AZON=SZULO.APJA 1 pont
Szuréfeltétel SZULO.AZON-ra 1 pont
Allekérdezés vagy segédlekérdezés a CSALADTAG.AZON-ra 1 pont
Az allekérdezés (segédlekérdezés) megadasa jo 1 pont
Példa:

SELECT CSALADTAG.NEV
FROM CSALADTAG, SZULO
WHERE  (CSALADTAG.AZON=SZULO.APJA) AND
(SZULO.AZON=
(SELECT CSALADTAG.AZON
FROM CSALADTAG, SZULO
WHERE (CSALADTAG.AZON=SZULO.AZON)
AND (CSALADTAG.NEV="Rita"))):
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| Apak lekérdezés | 5 pont]
NEV mez6 megjelenitése 1 pont
Sziréfeltétel AZON-ra 1 pont
Allekérdezés vagy segédlekérdezés 1 pont
Csoportalkotds APJA mezdre 1 pont
Csoportsziires 1 pont
Példa:
SELECT NEV

FROM CSALADTAG
WHERE CSALADTAG.AZON IN
(SELECT APJA
FROM SZULO
GROUP BY APJA
HAVING COUNT(APJA)>1);

| Peter_jel jelentés | 2 pont]
Van a megadott néven jelentés 1 pont
A jelentés a Peterek lekérdezés alapjan helyesen késziilt 1 pont
Osszesen: 30 pont
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4. Telefonszamla

szamla néven létrehozta a programallomanyt 1 pont
Telefonszam bekérése 2 pont
Bekért egy telefonszamot 1 pont
A telefonszédmot eltarolta valamilyen tipusu valtozéban 1 pont

| Mobil szam meghatérozésa | 5 pont]
Meghatérozta a telefonszam els6 két jegyét 1 pont

Eldontotte, hogy a telefonszam elsd két jegye egyenlé-e 39-cel 1 pont
Eldontotte, hogy a telefonszam elsd két jegye egyenld-e

41-gyel 1 pont
Eldontotte, hogy a telefonszam elsé két jegye egyenld-e
71-gyel 1 pont
A programmal végzett eldontés eredményét kiirta a képernydre 1 pont

| Hivés kezdete és vége id6k bekérése | 8 pont]
Bekérte a hivas kezdetét jelentd idot 1 pont
Bekérte a hivas végét jelentd idot 1 pont
Mindkét iddpontot eltarolta egy-egy valtozoba 1 pont
Meghatarozta a beszélgetés idejét (akar percben, akar
masodpercben) 2 pont
Kiszamitotta a program segitségével, hogy hany szamlazott
percet jelent a beszélgetési ido 2 pont
Kiirta a képerny6re a program altal kiszamitott szamlazott
percértéket 1 pont

| F4jl megnyitasa, adatok beolvasasa \ 7 pont \
Meg tudta nyitni a hivasok. txt f3jlt 1 pont
Kiolvasta a fajlbdl az elsd sor adatait 1 pont
Az el6 sorban 1évo idOpontokat eltarolta egy-egy valtozoba 1 pont
Kiolvasta a fajlbol a mésodik sorban 1évd telefonszamot 1 pont
A telefonszamot eltarolta egy valtozoban 1 pont
A fajlban 1év0 6sszes adatot beolvasta 1 pont
Eltarolta az adatokat valamilyen valtozoba 1 pont

| Szamlazott percek meghatarozasa ¢€s kiirasa fajlba \ 8 pont \
Kiszamitotta egy hivas szamlazott perceit 2 pont
A hivasok.txt f3jl 6sszes hivasara kiszamitotta a szamlazott
perceket 1 pont
Létezik percek. txt fajl 1 pont

A percek. txt f3jl legaldbb egy szdmlazott percet tartalmaz 1 pont
A percek.txt fijl a hivasok.txt fijl 6sszes hivasanak

szamlazott perceit tartalmazza 1 pont
A szamlazott percek mellett ott szerepel a telefonszam is;
a sorok a felépitése feladatban megadottnak megfelel 2 pont
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| Csucsidds és csucsidén kiviili hivasok szaméanak megszamlalésa | 6 pont|
Egy hivas idejébdl (hivas kezdete id6pont alapjan) eldontotte,
hogy a hivas 7 6ranal késébbi és 18 oranal eldbbi 2 pont
Megjegyzés: a pont ugyanugy jar, ha a 7 ora elotti és a 18 ora
utani id6 meghatarozasaval adta meg a csucsidot, illetve a
csticsidon kiviili idoket.
A hivasok.txt 6sszes hivasarol eldontdtte, hogy csticsidds-e

vagy sem 1 pont
Megszamolta a csucsidOs hivasok szamat 1 pont
Meghatérozta a csucsidén kiviili hivasok szamat 1 pont
Kiirta a képernydére a csucsidds €s csucsidon kiviili hivasok
szamat 1 pont

| Mobil és vezetékes szammal beszélt percek Gsszesitése | 4 pont]
A hivasok. txt fajl dsszes telefonszamarol eldontotte, hogy
mobil-e vagy sem 1 pont
Meghatarozta és 0sszegezte a mobilos hivasok szamlazott
perceit 1 pont
Meghatarozta és Osszegezte a vezetékes hivasok szamlazott

perceit 1 pont
Kiirta a képernydre a mobil és a vezetékes szdmlazott percek
Osszegét 1 pont

| Csucsdijas hivasokért fizetendd sszeg meghatarozasa | 4 pont|
Kivalasztotta a hivasok. txt f4jlbol a csucsidés hivasokat 1 pont
Kiszamitotta a csticsidds hivasok szamlazott percét 1 pont
Kiszamitotta a csucsidds hivasokért fizetendd Osszeget 1 pont
Kiirta a képernydre az Osszeget 1 pont
Osszesen: 45 pont
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1. 1848.

A dokumentum neve és alapbeallitasai jok 2 pont
A cim létezik, és a leirdsnak megfelel 2 pont
A feladatok a megadott formatumu automatikus szamozassal

késziiltek 3 pont
A tesztlap 1. feladatanak kiegészitése 3 pont
A tesztlap 2. feladatdban a kiegészitd szoveg formazésa

helyes I'pont
A kép beillesztése helyes 2 pont
Szdvegdobozok beszurasa, formazasa 4 pont
Szévegdobozok elrendezése 6 pont
A tesztlap 3. feladataban a tablazat kialakitasa 4 pont
El6fej megadasa helyes 1 pont
Végjegyzet elhelyezése 2 pont
Osszesen: 30 pont
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2. Az osztaly koltségvetése

Létrehozta az osztalypenz f3jlt, és benne a ,,koltségek”
1 pont
munkalapot
Diagram helyes elkészitése 2 pont
A ,,bevételek” munkalapra a bevetelek. txt fijl tartalma
.. 1 pont
kertilt
Beszurta az uj sort, és a mintanak megfelelden toltotte ki 1 pont
A bevételek munkalapon megjelenitette a koltségek 1 vont
0sszegét P
Osszegezte a szeptemberi és oktdberi bevételeket oszlopaik
., 1 pont
aljan
Kiszamitotta novembertdl aprilisig a havi beadando
R 5 pont
Osszegeket
Tablazat formazéasa 3 pont
Osszesen: 15 pont
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3. Csaladfa
Adatbazis 1étrehozasa 2 pont
Mez6k helyes megadasa 2 pont
Peterek lekérdezés 2 pont
Gyorgyok lekérdezés 3 pont
Szuletes lekérdezés 2 pont
Legidosebb lekérdezés 4 pont
Rita_edesanyja lekérdezés 3 pont
Rita_apja lekérdezés 5 pont
Apak lekérdezés 5 pont
Peter_jel jelentés 2 pont
Osszesen: 30 pont
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4. Telefonszamla

szamla néven létrehozta a programallomanyt 1 pont
Telefonszam bekérése 2 pont
Mobil szdm meghatérozasa 5 pont
Hivas kezdete és vége idok bekérése 8 pont
F4jl megnyitasa, adatok beolvasasa 7 pont
Szamlazott percek meghatarozasa és kiirasa fajlba 8 pont
Csticsidds €s csucsidon kiviili hivasok szaménak

megszamlalasa 6 pont
Mobil ¢és vezetékes szdmmal beszElt percek 0sszesitése 4 pont
Csucsdijas hivasokért fizetendd 6sszeg meghatarozasa 4 pont
Osszesen: 45 pont
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